
 

成都名校小升初数学试题四（无答案） 

1、2008年我国在校小学生 128226200 人，读作(                           )，改写成“亿“作单位，并保留一位小数是(             )

亿人。 

2、 化成最简整数比是(        )，比值是(       )。 

3、一个两位数，十位上的数字是 5，个位上的数字是 a， 这个两位数是(          )。 

4、今天是 6 月 30 日星期一，北京奥运会 8 月 8 日举行，是星期(       )。 

5、小丽发现：小表妹和读初三哥哥的岁数是互质数，积是 144，小表妹和读初三哥哥的岁数分别是

(        岁，         岁)。 

6、六(2)班男生占全班人数的 ，这个班女生是男生人数的(        )%。 

7、一次口算比赛，小明 4 分钟完成 80 道，正确的有 78 道，他计算的正确率是(       )%。 

8、小伟在计算有余数的除法时，把被除数 128 错写成 182，这样商比原来多了 6，而余数正好相同。这道题

的余数是(          )。 

9、一个圆柱形的水桶，里面盛有 18 升水，正好盛满，如果把一块与水桶等底等高的圆锥形实心木块完全浸

入水中，这时桶内还有（    ）升水。 

10、如果 Y＝ ，那么 X 和 Y 成（    ）比例。 

11、一批本子分发给六年级一班学生，平均每人分到 12 本。若只发给女生，平均每人可分到 20 本，若只发

给男生，平均每人可分得（   ）本。 

12、在一个比例式中，两个比的比值等于 2，这个比例的两个外项分别是和这个比例是 (                  )。 

13、小明身高 1.6 米，在照片上她的身高是 5 厘米。这张照片的比例尺是（    ） 

14、在一张长 80 厘米，宽 62 厘米的铁皮上剪下一个最大的圆。这个圆的半径是（   ）。 

15、一个没有盖的圆柱形铁皮水桶，高是 24 厘米，底面直径是 20 厘米，做这个水桶要用铁皮（     ）

平方厘米。（得数保留整百平方厘米） 

16、一块长方形草地的周长是 270 米，长与宽的比是 5︰4，这块地的面积是（     ）平方米。 

17、把一个高 6 分米的圆柱的底面分成许多相等的扇形，然后通过切、拼的方法得到一个近似的长方体。长

方体的表面积比圆柱的表面积增加 48 平方分米。原来圆柱的体积是(     )。 

18、若 2△3＝2＋3＋4＝9，5△4＝5＋6＋7＋8＝26。按此规律，5△5＝（  ）。  

二、仔细推敲，认真辨析。（对的打“√”，错的打“×”）6% 

1、ab-8=17.25, 则 a 和 b 不成比例 (       ) 

2、林场种 100 棵树苗，死了 3 棵，又补中了 3 棵，共成活 

100 棵，成活率为 100%。（    ） 

3、下图中三个面积相等的平行四边形，它们阴影部分的面积一样大。 (    ) 

4、圆的面积和半径成正比例关系。(     ) 

5、甲、乙两桶水，甲用去 ，乙用去一半，剩下的水一样多，甲、乙两桶中水的质量比是 4：3。(     ) 

6、按 1，8，27，(    )，125，216 的规律排，括号中的数应为 64。(      ) 

三、反复比较，慎重选择（把正确答案的序号填在括号内）6% 

1、如果一个圆的半径是 a 厘米，且 2：a=a：3，问这个圆的面积是（     ）平方厘米。 

A、 π       B、6 π       C、6    D、无法求出   

2、小丽每天为妈妈配一杯糖水，下面四天中，（     ）的糖水最甜。 

A、第一天，糖与水的比是 1：9。    B、第二天，20 克糖配成 200 克糖水。 

C、第三天，200 克水中加入 20 克糖。D、第四天，含糖率为 12%。 

3、若 a÷b=8……3 , 那么（100a）÷(100b) = 8……（     ）。 

A、3    B、300    C、100    D、 0.03 

4、一个长方体正好可以切成 3 个一样的正方体，切开后每个正方体的表面积是 12 平方厘米，那么原来这个

长方体的表面积是（      ）平方厘米。 
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A、36         B、30         C、 28        D、24 

5、小明由家去学校然后又安原路返回，去时每分钟行 a 米，回来时每分钟行 b 米，求小明来回的平均速度的

正确算式是（      ）。 

A、(a+b)÷2   B、2÷(a+b)   C、1÷( + )    D、 2÷( + ) 

6、甲乙两个容积相同的瓶子分别装满盐水，已知甲瓶中盐、水的比是 2︰9，乙瓶中盐、水的比是 3︰10，现

在把甲、乙两瓶水混合在一起，则混合盐水中，盐与盐水的比是（       ）。  

四、一丝不苟，巧妙计算。26% 

1、直接写出得数。5% 

0.875÷0.125＝  1÷（1÷ ）＝  756－（256＋99） 

÷2÷ ＝   小时：120 分＝    ＝ 

2、怎样算简便就怎样算。8% 

4÷ － ÷4－4      ×2003＋2005×25%＋2004×0.75 

  

[1－（ ＋ ）]×24      ÷[（ ＋ ）× ] 

 

3、求未知数 。4% 

（6+3 ）÷2=18          （X－0.4）：8＝3：2   

 

4、列式计算。9% 

（1）0.375 除以 的商加上 11，再乘以 ，积是多少？ 

  

（2）42 的 减去 32 所得的差去除 ，商是多少？ 

 

（3）一个数的 2 倍加上 3，再除以 1.8，商等于 2.8。这个数是多少？ 

 

 五、动动巧手，灵活计算。6% 

 

下面是用 1：4000 的比例尺画出的一块水稻试验田的平面图。请你： 

 

（1）量一量：它的上底是（    ）厘米，下底是（    ）厘米。（取整厘米数） 

（2）算一算：它的实际面积是（         ）公顷。 

（3）画一画：以上图的高为直径画一个圆。 

（4）算一算：你画的这个圆的面积是（        ）平方厘米。 

 

 六、活用知识，解决问题。36% 

 

1、今天是爷爷 60 岁大寿。明明准备了很多鲜花，他准备把这些鲜花送给爷爷、奶奶、爸爸和妈妈。明明将

全部的 献给了爷爷，祝爷爷寿辰快乐；将全部的 25%献给了奶奶，祝奶奶寿比南山；将全部的 献给了爸爸，

祝爸爸事业顺利；将全部的献给了妈妈，祝妈妈身体健康；最后剩下 6 朵鲜花，明明把它留给了自己，祝自

己越来越聪明，学习进步!多好的祝福啊!请你算一下明明准备了多少朵花 

2、王师傅加工一种零件，由原来的每个用 12 分钟降低到每个 8 分钟，原来每天加 300 个，现在每天加工多

少个？ 

  

3、王大伯参加我县农村合作医疗保险。条款规定：农民住院医疗费设起付线，县级医疗机构为 400 元，在起
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付线以上的部分按 45%补偿。今年 4 月份王大伯患了急性肠炎，在定点医院住院治疗了 20 天，医疗费用共计

8260 元。按条款规定，王大伯只要自付多少元？ 

 

4、美术课上，美术老师给每个小组(4 人一组)准备了 25.12 立方厘米的橡皮泥，要求每人捏出一个底面直径是

2 厘米的圆锥。请问：这个圆锥的高是多少厘米？ 

  

5、甲乙两车同时从东、西两城出发，甲车在超过中点 20 千米的地方与乙车相遇，已知甲车所走的路程与乙

车所行路程的比是 7∶6，东西两城相距多少千米？ 

  

6、在社会主义新农村建设中，某建筑公司承担大沙地村公路硬化工程，甲工程队单独做需要 15 天，乙工程

队单独做需要 10 天。甲、乙两队合修 5 天后，因其它地方发生冰灾，道路被毁，公司需抽调一个工程队参加

抢修会战，你认为会抽调哪个工程队？说出理由。留下的工程队还需几天才能把这项工程做完？ 
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